

2015.8.3

星期一

济南天气

今天:雷阵雨转中雨,23℃~33℃

明天:雷阵雨转多云,23℃~28℃

(济南气象台提供)

今日济南



直播电视问政现场,济南市市公用局、交通运输局、规划局、公安局交警支队、城管(执法局)五部门接受场外热线电话、现场市民代表的问政。本报记者 王媛 摄



堤口庄路两侧违规占道被划上了停车位,而且还有人敛钱收费,致使这处陡坡路上的自行车等非机动车被逼在机动车道上与机动车抢道行驶,交通安全隐患很大。(视频截图)

“不是说整改了吗?咋还照旧!”

电视直播问政:堤口庄路违规划车位乱收费,副区长被问个大红脸

占道停车收费到底应不应该?违规收费的整改咋一点效果都没有?22日,济南市的第二场电视问政直播如期到来,在这期主题为“问交通——治堵,路在何方?”的问政节目当中,停车问题成了一个绝对的主角。

本报记者 刘雅菲 实习生 王晓敏

暗访视频

停车办占道划车位,街道办找人敛钱

路边划车位停车在济南比较常见,但是有些车位划的地方却不太合适。在问政现场播放的暗访视频中,有市民反映在交通学院西侧堤口庄路,几个月前有人把两侧的非机动车道都划成停车位进行收费,有些车辆停放时间过长还被上了车锁,车窗玻璃上还留下了开锁电话。

“这么陡的大坡,自行车都得和机动车走一个道,汽车来了很害怕。”在堤口庄路,一位市民表示,将非机动车道划成停车位后,对于交通却并没有什么改善作用,反而堵得更厉害了。不仅如此,还有人打着停车办的名义乱收停车费。

直播问责

整改后一切照旧,副区长一脸尴尬

曹凤阳表示,今年五月份,市停车办收到堤口庄路违规停车的投诉以后,立即责成天桥区停车办,要求依法取缔进行整改。五月份反馈的情况,堤口路办事处进行了整改。现在的情况因为没有接到投诉,所以并不了解情况。

暗访的短片就是在近几天拍摄的,因此虽然五月份进行过整改,但却没有什么效果。为什么会出现这种情况呢?坐在观众席的天桥区副区长李正友也并没有说明原因,只是表示当时的确实是整改了。面对主持人的再次追问,李正友被问得一脸尴尬,只得说:“确确实实有群众停车达不到

这条路段上的收费员说:“这条路是三四个人承包的,经过交警允许了。”

就是这样一些对治理交通拥堵起了反作用的停车位,居然还真是停车办划的,收费的人也的确是经过了允许。据济南市停车办曹凤阳介绍,在今年5月份的时候,停车办收到过相关的投诉,“这条道路是天桥区政府投资建设的道路,道路上的停车泊位是天桥区停车办划的标线、设置的标志,从事收费的这个公司据我了解,是叫尚品停车经营公司,这个公司是堤口路办事处委托尚品停车收费公司在这里经营。”



现场点评嘉宾、省委党校副校长孙黎海对违规占道划停车位乱收费现象进行了犀利的批评。

本报记者 王媛 摄

专家点评

只有俩字:“气愤”

在现场看完了市民的反映和相关部门的回复,山东省委党校副校长孙黎海也表达了自己的看法:“不客气地讲,我对这个事情只有两个字:气愤。”点评中,孙黎海并没有给什么人留面子,他表示,对政府部门来讲,不管做什么事情,必须要于法有据,这是我们在现代法律一个最基本的原则。不管从事什么管理,包括我们机构从事任何事情,第一条要于法有据,假如于法无据,这个事情本身就没有存在的理由。

孙黎海表示,在于法有据的前提下,规范停车的价值取向应该放在有利于缓解交通,有利于大家把车规范停好,而不是说有利于收费,收费仅仅是一个手段,而不是一个目的。“因此,必须让收费能够围绕着有利于规范停车来做,而不能把收费摆在第一位。”

“按这个思路推下去,我们更不应该委托一个盈利的机构做收费的事情。”孙黎海打了个比方,如果这样做,就等于说政府按照自己的职权,出于自己的考虑,拿出了一块肥肉,结果被一部分人吃掉了,损害了大家的利益,肥了一部分人。这样我们一方面应该坚决禁止,第二要追究有关部门的责任,最关键的是,要避免这一类问题再次发生。

到各大医院看病停车太难了
医院把车位变成咖啡馆

本报记者 刘雅菲 实习生 王晓敏

在省城,最难停车的地方莫过于大医院了。

但济南有多家医院明明规划了地下车位却挪作他用。有市民就反映,每天早上十点之前山大二院等待进院停车的车队都要排到马路上,加剧了周边交通的拥堵状况。

记者来到山大二院医院新病房楼下停车场发现,停车场入口悬挂着“禁止停车”的牌子,地下一层并没有划出停车位,而是隔成办公室用于办公,还有工人正在搬运成箱的药品。地下二层倒是划出了停车位,但是并没有一辆汽车停放在那里,墙上的标牌显示,这里还有一家金融公司的仓库。

齐鲁医院停车也是出了名的难,但是暗访短片中提到,齐鲁医院的新门诊大楼地下B1B2两层也都没有建设地下停车场,而是变成了诊室、咖啡厅和超市。医院的地上停车场空间有限,病人来医院就诊很难找到停车位。

地下车位挪作他用谁来管呢?济南市停车管理办公室主任曹凤阳表示,任何单位和个人对配建的停车泊位和公共停车泊位挪作他用,改变使用性质,都要依法查处。今年以来,济南市停车办依法对1400多个配建单位的停车泊位进行了挪作他用的情况,其中包括二附院的地下停车场,对这25个挪作他用的,有12家单位已经整改完毕,对3家单位一共实施了12.8万元的处罚。

同时,曹凤阳表示,齐鲁医院并不在上述25个挪作他用单位之列。而目前齐鲁医院新门诊楼楼下没有车位,而是只有诊室、超市、咖啡厅的现象就摆在面上,对此,曹凤阳表示,接下来要看原始的规划资料是不是规划了停车泊位,并规划了多少个停车泊位。

“我刚才听到天桥、城管执法,还有停车办的说法,让我感觉这个事情挺绕,好像都不归自己管。而且在管理的过程中,可能管理思路也有问题。”孙黎海在点评中表示,停车办的领导说得很明白,对于挪用地下车位的查处了25家,一共罚了12.8万,但是罚完了,没有了,这是典型的以罚代管。孙黎海认为,不能单纯以罚代管,像这类情况职责必须明晰,责任必须到人,否则最后就是来回扯皮,不利于问题解决。